

校内交通安全
要多措施共抓

□黄真

据报道,烟台各高校校园内虽然有限速标志和减速带,但形同虚设,车辆均有不同程度的超速,危及师生人身安全。

对于这些,相关职能部门和学校要重视起来,配备学校交通硬件设施,包括通行标志,斑马线,测速仪器等。最可行的是增加减速带,并辅以进门告诫和提醒,配备合适的管理人员。做好校园交通安全工作,还要开展校警合作,加大校园周边及校内交通的整治力度,建立长效管理机制,改善校园周边及校内交通安全环境,使大学这个人群密集区有最起码的安全保障。

看到卖废铜的
就应提高警惕

□王伟

近日,“废铜变石头”这种老套的骗局又一次在烟台市区上演,有的市民被骗千余元。

这类骗局了无新意,在省内其他城市已经屡屡上演,有些犯罪团伙也被抓获过。这类骗局专门针对防骗意识不强的个人及废品收购者,手段很简单,就是“掉包计”,而上当的人,大概忘记了天上不会掉馅饼这样的忠告,贪小便宜吃大亏,就是这个道理。如今,这类骗人的把戏又来到了烟台,市民也应睁大眼睛,看到卖废铜的,就应该提高警惕。发现骗局要及时报警,尽快把这伙人绳之以法。

芝水遗址应好好保护起来

□张所城



惊闻原始文化遗址芝水遗址埋没果园二十年的消息,感觉好象是一个美女错嫁丑汉,美玉埋在垃圾堆里,想喊一声:“有识货的吗?”

文化遗址是啥东西?查阅相关的名词解释:文化遗址是人类文明活动的纪念碑。人类进化进行了这么多年,发现的可留做纪念的东西多的是,但是能做成纪念

碑的却寥寥无几。据记载显示,咱们芝水这个埋在果园二十年的文化遗址可不是一般的纪念碑,那是原始社会的,那年头儿,人都没几个,何况还代表着咱们胶东人几千年前的文化水平!

由此想起白石村的原始文化遗址,前几年不也是垃圾遍地、杂草丛生么?呼吁了半天,不还是照样让“美女穿着烂衣服”吗?

其实,当看到这种类似的报道时,答案就有了,不是没钱修缮,是认识不够!如今,当提起芝水遗址、白石村遗址、珍珠门遗址这些名词时,很少有人像认识“爱疯”手机、“别摸我”轿车那样熟悉,没有启蒙教育、没有信息

传播,没有保护意识,当然就没人去理会这些埋没于荒草果园里的真金美玉。

笔者曾经走过几个国家,摆在街上的有千年的文化雕塑,半点损坏都没有,老街老房子,没人去拆,也没人敢拆,老辈子的东西,人们爱护倍至,小学生课本里文物保护的启蒙教育,从入学的第一天就应当开始。当一个城市从古代文明到现代文明的景观都保存完整的时候,你会发现这个城市会有多么的文明。

由此得知,如果大家都懂得爱护这些传承了几千年的文化纪念碑,才能真正说明我们都是文明时代的文明人。

○崆峒岛

这种碰撞本可以避免

□文/片 付体昌

10月20日早上8:30左右,在机场路张裕公司站点附近发生一起交通事故。一辆转弯面包车与一辆疾驰的摩托车发生猛烈碰撞,摩托车碎片散落一地。

机场路张裕公司站点附近马路中间隔离护栏被撤销,车辆可以在此调头,由于该条路车流量大,此处经常有车祸发生。另外,该站点附近有东方电子、张

裕、神马包装、华盛工艺品厂、职业学院分校等单位,每天都有很多人穿越机场路在此等候公交车,站点北侧斑马线,地势较低,南面来的车辆根本看不见,行人过马路异常危险。

请相关部门在该路段尽快设置红绿灯,排除车辆调头、行人过马路等潜在的安全威胁,避免悲剧再次上演。



车辆碰撞现场

热帖

鲁东大学西侧
应修建一条马路

近日,网民提建议在鲁东大学西侧修建一条公路,部分解决市区南北交通问题。可以在山脚下沿着等高线修建,节约成本,还可以作为消防通道,一举多得。

跟帖:

@xiaozhongh:

如果把现在建的那个立交桥向西延伸到隧道口就好多了!

@77青年:

南北交通拥堵不是青年南路的问题。市中心往南北有好几条路,只是都在修。

@进行到底:

修路的速度远远赶不上私家车增长的速度,1-9月份烟台增长了8万辆私家车,发展绿色公交、电车才是快速经济的方法。

@鲁大人:

鲁大都被路包围了,还在边上修路呢?

@11111:

鲁东大学那边的青年南路和红旗中路的十字路口,真是太堵了,要是修个立交桥,交通状况肯定会好很多。

整理 本报记者 魏衍艳



世界日报发行量百强第22位·中国最具价值品牌500强·山东第一都市报

巨大的蛋糕 优厚的待遇 优质潜力股 等待你来分

招
代理
商

诚招
县市发行代理商

● 齐鲁晚报·今日烟台10月10日全新改扩版,内容更丰富,服务更贴近。
● 齐鲁晚报以强大的品牌影响力,专业深刻的新闻解读,贴心的实用服务信息,每天将为港城
市民呈上品质一流的新闻大餐。

咨询热线:莱州 龙口:15953527603 招远 蓬莱:13780993812 海阳 栖霞:13605357499 莱阳:15053511839